

广东多地出现雷雨冰雹 今天有强降水降温明显

新快报讯 记者许力夫 通讯员梁巧倩 叶萌报道 22日夜间到24日早晨,粤北、肇庆的部分市县出现了中到强雷雨局地大暴雨,并出现了30毫米左右的短时强降水和8级左右的短时大风,清远(连南、清新、阳山、英德)、韶关(曲江、乐昌)、肇庆(怀集、广宁)、梅州大埔、河源和平和广州花都区等11个区县出现了小冰雹。

预计,25日广东省有强降水伴有强对流天气过程,各地日均气温将下降7℃~11℃;26日-27日,降水明显减弱,有小雨和轻雾。

据气象水文监测,22日20时到24日08时,全省平均雨量11.0毫米,超过25毫米镇街占全省总镇街数的15.3%,韶关、清远和河源的21个镇街录得超过100毫米的累计雨量,有155个镇街录得50毫米~100毫米的累计雨量,有60个镇街录得25毫米~50毫米的累计雨量,各市雨量最大的镇街有:韶关曲江江樟市镇130.3毫米、清远连州市东陂镇122.7毫米、河源连平县上坪镇106.6毫米等。清远连山禾洞镇录得全省最大小时雨量42.4毫米。另外,梅州大埔西河镇录得最大阵风24.7米/秒(10级)。

23日白天,受降雨和冷空气共同影响,肇庆、清远、韶关、梅州北部和雷州半岛最高气温较22日下降了1℃~5℃。

广州市区23日白天到24日早晨,阴天间多云,出现了分散阵雨,花都和从化出现了雷雨局部中雨,五山观测站未录得雨量。白天最高气温29.9℃;早晨最低气温23.8℃;相对湿度85%~90%。

具体预报如下:

25日,广东省中南部市县、梅州、河源有大雨局部暴雨到大暴雨,其余市县有中雨局部大雨。白天最低气温:粤北偏北市县11℃~14℃,南部沿海市县19℃~22℃,其余市县15℃~18℃。

26日,广东省南部市县阴天有小到中雨局部大雨,其余市县多云到阴天有短时小雨。早晨最低气温:粤北市县11℃~14℃,南部沿海市县16℃~18℃,其余市县14℃~16℃。

27日,广东省西部市县多云到阴天有小到中雨,其余市县多云到阴天有分散小雨;大部市县早晚有轻雾。早晨最低气温:粤北和粤东市县13℃~16℃,雷州半岛市县19℃~21℃,其余市县16℃~19℃。

广州市区预报

25日 阴天,有中到大雨局部暴雨,16℃~21℃
26日 阴天间多云,有小到中雨,15℃~20℃
27日,阴天间多云,有短时小雨,16℃~21℃

我国进入汛期 今年珠江流域等地 汛情可能偏重

据新华社电 水利部发布汛情通报,依据我国入汛日期确定的相关标准,24日我国进入汛期,较多年平均入汛日期(4月1日)偏早8天,南方部分地区须做好暴雨洪水防御工作。

近期,我国南方部分地区多次出现降雨过程,3月21日8时至24日8时,3日累计雨量50毫米以上雨区的覆盖面积达37.1万平方公里,最大点雨量江西南昌南矶站达194毫米。受降雨影响,福建沙溪支流西溪发生小幅超警洪水。

水利部相关负责人表示,水利部已经启动24小时水旱灾害防御值班,进入汛期工作状态。

另据预测,今年我国汛期区域性、阶段性旱涝重于常年,极端水旱灾害事件可能多发。黄河中下游、海河流域、松辽流域、珠江流域等汛情可能偏重,江淮、江南等地可能发生阶段性干旱。

广东测绘和自然资源调查监测行业竞赛开赛

228名高技能人才 切磋技艺

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员罗诗岚 邹琼报道 广东省第六届测绘地理信息行业职业技能竞赛暨“十四五”广东省自然资源调查监测劳动和技能竞赛24日在佛山开幕。

作为省级二类职业技能赛事,本届竞赛云集了来自53家单位的114支队伍,参赛总人数达到365人(含领队、技术指导),刷新了历史参赛规模。在五天的赛程里,228名测绘高技能人才将通过理论知识考试和技能操作考核切磋技艺,展开不动产测绘员、地图绘制员以及自然资源调查监测国土变更调查三个赛项的激烈角逐。

“本次竞赛是一场全省测绘地理信息行业人才专业技能的巅峰对决,也是一次对新时期测绘人综合素质的大检阅,将为广东测绘地理信息事业高质量发展蓄势赋能。”广东省自然资源厅副厅长杨林安指出。



■3月24日,珠江新城白昼如夜,市民雨中出行。当日,广州受强雷雨云团影响,多区发布冰雹、暴雨预警。VCG供图

产教融合 广州技校在广东时装周发布原创设计品牌

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员方常亮报道 广州技工院校学生团队原创设计作品亮相广东时装周。3月23日,广州市工贸技师学院(以下简称“广州工贸”)踏上广东时装周舞台,在“2023广东时装周—春季”上发布了产教融合原创设计品牌“摩迪莲姿”30套精选作品,成为本次广东时装周唯一一家参与品牌发布的技工院校,并获得广东时装周组委会颁发的“风尚设计品牌奖”。

唯一参与发布技校 30套原创服装设计亮相

本次广东时装周为期12天,以“致敬梦想”为主题,齐聚国内外重量级时尚大咖和顶尖时尚品牌资源,吸引众多名企名品名师进行发布展示,参与品牌发布的单位共有33家。

在“2023广东时装周—春季”上,广州工贸共发布原创品牌“摩迪莲姿”

的“时尚优雅”“时尚甜美”“高级定制”3个系列共30套服装设计作品。该系列服装线条简洁流畅、质感细致优雅,简约中彰显知性大气,清新中展现个性活力,将意式浪漫风情与传统的东方韵味的流行风格相结合,迎合都市时尚女性的审美品位,满足她们不同的着装需求。

值得一提的是,该批作品由服装设计高级工艺美术师、服装高级讲师、广州市技工院校第一批专业带头人、广州工贸服装专业带头人李填老师指导,学院服装专业学生团队参与设计制作。李填表示:“本次在‘广东时装周’的重量级平台进行品牌发布,是检验专业教学质量、展示产教融合成果,深化学校、行业、企业多方参与的评价模式的绝佳机会。”

据悉,广东时装周由广东省服装服饰行业协会、广东省服装设计师协会创办于2002年,作为国内生命力最强、影响力最广、举办历史最长的三大

时装周之一,是“粤贸全国”的重要经贸活动之一,是广州市构建“链长制”推进产业高质量发展、打造时尚发布平台的重要组成部分,对提升广州“时尚之都”影响力和话语权起到重要的推动作用。

多元化合作 输送大批行业高技能人才

广州工贸何以成为本次时装周唯一一家参与品牌发布的技工院校?据了解,广州工贸服装专业开办于2005年,是国家级高技能人才培训基地建设专业。与UR 快尚时装有限公司、百丝(国际)服饰集团等行业企业开展订单式培养、产品研发、企业实践、技能培训等多元化合作,为行业培养输送服装设计师、服装陈列师、服装制版师、服装营销管理等高技能人才。

近年来,广州工贸文化创意产业系紧扣广东省服装产业转型升级和时尚湾

区建设,大力推动服装专业内涵提升,与ESMOD广州法国高等服装设计学院在课程体系建设、人才培养模式等方面进行深度合作;打造《系列服装设计》成为广东省技工院校精品课程,编写出版《服装流行色应用与创新》等3本培训教材在行业企业推广应用;推动产教融合,积极对接广州市三义一木时装有限公司、广州一秒服饰有限公司创立“摩迪莲姿”原创设计品牌。

该校学生在各级大赛中屡获殊荣,近两年,服装专业毕业生就业率更是达到100%,就业于百丝(国际)服饰集团、广州卓天商务(SHEIN 希音)服饰公司等企业,平均起薪达到5260元/月。

此外,广州工贸还打造了“时装技术创新中心”和“服装新媒体销售人才培养基地”,积极参与孟加拉技能提升与培训项目、广东省“强师工程”培训项目等社会培训任务,累计培训专业师资、高技能人才600多人。